

СИТУАЦИЯ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ПРЯМЫХ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ И РЕШЕНИЯ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПИИ КАПИТАЛА ВО ВЬЕТНАМЕ

Автор: Х.Х. Ле, Университет ИТМО, Санкт-Петербург

Научный руководитель: Е.А. Павлова, к.э.н., доцент, Университет ИТМО, Санкт-Петербург

С 1986 года Вьетнам предпринял различные меры по реформированию в сфере торговли и иностранных инвестиций. После 34 лет осуществления политики по привлечению прямых иностранных инвестиций (ПИИ) Вьетнам добился многих важных достижений. ПИИ капитала стала одним из важных источников для повышения социально-экономического развития страны. По мнению экспертов, приток ПИИ во Вьетнам, как ожидается, будет увеличиваться как в количественном, так и в качественном отношении, что будет способствовать экономической реструктуризации в направлении устойчивого роста. В статье ниже будет проанализирована ситуация с привлечением прямых иностранных инвестиций и решениями для повышения эффективности использования ПИИ.

Цель работы: проанализировать реальную ситуацию с прямыми иностранными инвестициями во Вьетнаме и предложить решения для повышения эффективности использования ПИИ.

Базовые положения исследования:

Для любой страны, будь то развитой или развивающейся, она играет особенно важную и необходимую роль в процессе экономического развития, а также в решении политических, культурных и общественных проблем. Капитал для экономического развития может быть мобилизован внутри страны или из-за рубежа, однако внутренний капитал часто ограничен, особенно для развивающихся стран, таких как Вьетнам (с низким уровнем накопления, с высоким инвестиционным спросом, для экономического развития требуется большой объем капитала). Поэтому источник иностранных инвестиций все больше играет важную роль в развитии каждой страны. В последние годы правительство Вьетнама всегда придавало большое значение привлечению инвестиций из-за рубежа. Правительство постоянно проводит политику улучшения инвестиционной среды, создания благоприятных условий для отечественных и иностранных предприятий, особенно уделяя внимание реализации законодательной программы. В результате приток иностранного капитала во Вьетнам постепенно восстанавливается. На самом деле поспешная психология, привлекающая иностранные инвестиции любой ценой, явно уменьшилась для правительств многих провинций и городов. Тщательная очистка перед лицензированием иностранных инвестиционных проектов является обычным явлением, причем в большинстве населенных пунктов уровень осведомленности выше, чем в прошлом.

Промежуточные результаты:

Помимо значительного вклада в экономическое развитие Вьетнама, практика также показывает, что, учитывая недостатки и ограничения в секторе ПИИ, непредвиденные воздействия на социально-экономику включают:

- Инвестиционная эффективность невелика по сравнению с потенциалом и силой предприятий ПИИ. В целях получения прибыли ПИИ часто инвестируют в высокодоходные сектора, такие как: эксплуатация природных ресурсов, переработка, сборка трудоемкой продукции.

- Передача технологий не такая, как ожидалось: большинство инвесторов ПИИ во Вьетнам из азиатских стран, с устаревшими технологиями и техниками, в Соединенных

Штатах, Западной Европе, Японии и Южной Корее передовые и современные технологии составляют небольшую долю.

Основной результат:

1. Анализ реальной ситуации с прямыми иностранными инвестициями во Вьетнаме.
2. Предложение решений для повышения эффективности прямых иностранных инвестиций во Вьетнаме.